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召 集 告 示 

高知県・高知市病院企業団告示第３号 

 

 第38回高知県・高知市病院企業団議会臨時会を、平成29年７月14日に高知医療セ

ンター11階会議室に招集する。 

 付議事件は、次のとおりである。 

 

 

  平成29年６月21日 

 

                 高知県・高知市病院企業団企業長 古味 勉 

 

 

 

（1）高知県・高知市病院企業団議会の組織に関すること 

（2）平成28年度高知県・高知市病院企業団病院事業会計補正予算の専決処分報告 

 

 

 

 

――――――――――◇――◇―――――――――― 

議 員 席 次 

       １番 岡 﨑   豊 君   ２番 岡 田 泰 司 君 

       ３番 梶 原 大 介 君   ４番 川 村 貞 夫 君 

       ５番 黒 岩 正 好 君   ６番 近 藤   強 君 

       ７番 坂 本 茂 雄 君   ８番 迫   哲 郎 君 

       ９番 塚 地 佐 智 君   10番 寺 内 憲 資 君 

       11番 土 居   央 君   12番 中 澤 はま子 君 

       13番 西 内   健 君   14番 浜 田 豪 太 君 
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第38回高知県・高知市病院企業団議会定例会会議録 
 

平成29年７月14日（金曜日） 会議第１日 

 

出 席 議 員 

       １番 岡 﨑   豊 君   ２番 岡 田 泰 司 君 

       ３番 梶 原 大 介 君   ４番 川 村 貞 夫 君      

   ５番 黒 岩 正 好 君   ６番 近 藤  強  君 

７番 坂 本 茂 雄 君   ８番 迫   哲 郎 君 

９番 塚 地 佐 智 君   10番 寺 内 憲 資 君 

11番 土 居   央 君   12番 中 澤 はま子 君 

13番 西 内   健 君   14番 浜 田 豪 太 君 

 

説明のため出席した者 

       企業長             古 味   勉 君 

       病院長             吉 川 清 志 君 

       副院長             山 下 元 司 君 

       副院長             島 田 安 博 君 

       副院長             西 岡   豊 君 

       副院長             森 田 荘二郎 君 

       統括調整監兼事務局長      浅 野   忠 君 

       監査委員            宮 本 光 教 君 

       医療局長            福 井 康 雄 君 

       看護局長            田 鍋 雅 子 君 

       薬剤局長            宮 本 典 文 君 

       医療技術局長          西 川 智 彦 君 

       地域医療センター長       小 野 憲 昭 君 

       救命救急センター長       西 田 武 司 君 

       地域医療センター副センター長  宇 井 泰 之 君 

       経営支援分析官         町 田 尚 敬 君 

       事務局次長           山 本 久 美 君 

       事務局次長（議会事務局長）   加 藤 勝 巳 君 
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議会事務局職員出席者 

       書       記       濵 田 太 郎 君 

       書       記       安 藤 大 輔 君 

       書       記       山 下 史 尋 君 

       書       記       中 村 真 帆 君 

 

        ――――――――――◇――◇―――――――――― 

議 事 日 程（第１号） 

 

平成29年７月14日（金曜日） 午前10時開議 

 

第１ 議席の指定及び議席の一部変更 

第２ 会議録署名議員の指名 

第３ 会期の決定 

第４ 議長の選挙 

第５  

   報第１号 平成28年度高知県・高知市病院企業団病院事業会計補正予算の専決処分

報告 

 

――――――――――◇――◇―――――――――― 

 

   午前10時00分 開会 開議 

○副議長（中澤はま子君）  おはようございます。 

 大変お暑い中、御苦労さまでございます。 

 それでは、平成29年７月高知県・高知市病院企業団議会臨時会をただいまから開会いた

します。 

 これより本日の会議を開きます。 

 去る６月８日、浜田英宏議長から議員を辞職したい旨の願い出があり、同月16日、これ

を許可し、この辞職に伴う補欠選挙により梶原大介議員が当選されましたので御報告いた

します。 

 この際、議事運営上、補欠選挙において当選されました梶原大介議員の仮議席を指定い

たします。仮議席は、ただいま御着席の議席を指定いたします。 

 この際、新たに議員になりました梶原大介議員を御紹介いたします。 

 梶原大介議員。 

○３番（梶原大介君） 皆様、どうもおはようございます。 
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 ただいま副議長から御紹介をいただきました梶原大介と申します。 

 先ほどの浜田議長の辞職に伴い、県議会６月定例会において選任を賜りました。私自身

においては、平成19年から20年まで同議会で議員として務めさせていただきました。ま

た、今後は、選任をいただきましたからには精いっぱい、微力ではございますが、県、市

の医療発展のために全力で尽くしてまいりたいと思いますので、何とぞよろしくお願いを

いたします。 

○副議長（中澤はま子君）  ありがとうございました。 

 これより日程に入ります。 

        ――――――――――◇――◇―――――――――― 

   議席の指定及び議席の一部変更 

○副議長（中澤はま子君）  日程第１、議席の指定及び議席の一部変更の件を議題とい

たします。 

 お諮りいたします。 

 議席の指定及びそれに関連いたします議席の一部変更は、お手元にお配りいたしてあり

ます案のとおり決することに御異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と言う者あり〕 

○副議長（中澤はま子君）  御異議ないものと認めます。よって、さよう決しました。 

        ――――――――――◇――◇―――――――――― 

   会議録署名議員の指名 

○副議長（中澤はま子君）  次に、日程第２、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則の定めるところにより、今期臨時会を通じて、 

 ２番 岡 田 泰 司 議員 

 ３番 梶 原 大 介 議員 

 ４番 川 村 貞 夫 議員 

にお願いいたします。 

        ――――――――――◇――◇―――――――――― 

   会期の決定 

○副議長（中澤はま子君）  次に、日程第３、会期の決定の件を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 今期臨時会の会期を本日１日としたいと存じますが、御異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と言う者あり〕 

○副議長（中澤はま子君）  御異議ないものと認めます。よって、今期臨時会の会期は

本日１日と決しました。 

 議事の都合上、ここで暫時休憩をいたします。 

 議員の皆さんは、別室にお移りください。 
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   午前10時５分 休憩 

   午前10時15分 再開 

○副議長（中澤はま子君）  休憩前に引き続き会議を開きます。 

        ――――――――――◇――◇―――――――――― 

   議長の選挙 

○副議長（中澤はま子君）  日程第４、議長の選挙を行います。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第118条第２項の規定により、指名推選により

たいと存じますが、御異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と言う者あり〕 

○副議長（中澤はま子君）  御異議ないものと認めます。よって、この選挙は指名推選

によることに決しました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法については、副議長において指名することにいたしたいと思います。これに

御異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と言う者あり〕 

○副議長（中澤はま子君）  御異議ないものと認めます。よって、副議長が指名するこ

とに決しました。 

 議長に近藤 強議員を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま指名されました近藤 強議員を議長の当選人とすることに御異議ありません

か。 

    〔「異議なし」と言う者あり〕 

○副議長（中澤はま子君）  御異議ないものと認めます。よって、近藤 強議員が高知

県・高知市病院企業団議会議長に当選をいたしました。 

 近藤 強議員が議場におられますので、本席から当選の告知をいたします。 

 新議長は議長席にお着きください。 

 近藤 強新議長の御挨拶があります。 

○議長（近藤 強君） 市議会の近藤 強でございます。 

 先ほどは皆さんの推挙をいただきまして、議長に就任することができました。本当にあ

りがとうございました。 

 医療センター、2005年に開業して以来、12年目を迎えることになっています。この間、

高度医療の提供などで多くの市民、県民の命を守ってきたという実績も上げてこられまし

たし、県民、市民の大きな期待も寄せられていると思っています。ただ、開院以来課題と

なっております医師の確保、また看護師を中心とした医療スタッフの確保、さらには予約
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制度と言いながら、長時間の待ち時間を課せられている患者さんの苦労と、そういった大

きな課題もまだ開院以来ずっと続いていると思っています。当医療センターの基本理念で

あります「医療の主人公は患者さん」さらには基本目標であります医療技術の向上、患者

サービスの向上、病院経営の効率化と、ずっと掲げてきた永遠の課題とも言うべきこの理

念、目標に向けて我々病院議会もまた企業団とともにしっかりと進んでいきたいというふ

うに思いますんで、議員の皆さんの力添えに、御支援をよろしくお願いしまして、簡単で

ございますが、議長就任に当たっての御挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくお願

い申し上げます。 

○副議長（中澤はま子君）  新議長と交代いたします。御協力ありがとうございまし

た。 

○議長（近藤 強君） それでは、御報告いたします。 

 ただいま副議長中澤はま子議員から副議長辞職願が提出されました。その辞職願を議会

事務局に朗読させます。 

 加藤勝巳君。 

○議会事務局長（加藤勝巳君）  辞職願。今般、一身上の都合により副議長を辞職した

いので許可願います。平成29年７月14日。高知県・高知市病院企業団議会副議長中澤はま

子。高知県・高知市病院企業団議会議長近藤 強様。 

 以上でございます。 

○議長（近藤 強君） お諮りいたします。 

 ただいま報告いたしました副議長辞職の件をこの際日程に追加し、議題とすることに御

異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と言う者あり〕 

○議長（近藤 強君）  御異議ないものと認めます。よって、日程に追加し、議題とす

ることに決しました。 

        ――――――――――◇――◇―――――――――― 

   副議長の辞職 

○議長（近藤 強君） 副議長辞職の件を議題といたします。 

 これより中澤はま子議員の副議長辞職の件を採決いたします。 

 中澤はま子議員の副議長辞職を許可することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

    〔賛成者挙手〕 

○議長（近藤 強君）  全員挙手であります。よって、中澤はま子議員の副議長辞職を

許可することに決しました。 

 中澤はま子議員の御挨拶があります。 

○副議長（中澤はま子君）  副議長を務めさせていただきました中澤でございます。 

 この２年間、副議長としての任を務めさせていただきましたので、この際２年にわたり
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ましてのことを振り返りますと、本当に皆様方の御協力あっての賜物と思っております。

副議長を退任いたしましても、またこの病院議会の一議員として務めさせていただきます

ので、よろしくお願いをいたします。本当に２年間ありがとうございました。 

○議長（近藤 強君） お諮りいたします。 

 副議長の選挙をこの際日程に追加し、選挙を行うことに御異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と言う者あり〕 

○議長（近藤 強君）  御異議ないものと認めます。よって、日程に追加し、選挙を行

うことに決しました。 

        ――――――――――◇――◇―――――――――― 

   副議長の選挙 

○議長（近藤 強君） これより副議長の選挙を行います。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第118条第２項の規定により、指名推選により

行いたいと思いますが、御異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と言う者あり〕 

○議長（近藤 強君）  御異議ないものと認めます。よって、この選挙は議長の指名推

選によることに決しました。 

 副議長に梶原大介議員を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま指名いたしました梶原大介議員を副議長の当選人とすることに御異議ありませ

んか。 

    〔「異議なし」と言う者あり〕 

○議長（近藤 強君）  御異議ないものと認めます。よって、梶原大介議員が高知県・

高知市病院企業団議会副議長に当選されました。 

 ここで梶原大介議員が議場におられますので、本席から当選の告知をいたします。 

 梶原大介議員の御挨拶があります。 

○副議長（梶原大介君）  ただいま先輩、同僚、各議員の温かい御推挙により副議長に

就任をさせていただきました梶原大介でございます。 

 副議長を精いっぱい果たして円滑な議会運営に努め、また先ほど申し上げましたように

高知県、高知市の医療の発展に全力で臨んでまいりたいと思います。どうか先輩、同僚、

各議員の皆様、また議会事務局の皆様、また企業長を初めとする企業団のスタッフの皆

様、また院長を初めとする医療スタッフの皆様、報道また関係機関、さまざまな方々の御

指導、御鞭撻、御協力を何とぞよろしくお願いをいたします。ありがとうございました。 

○議長（近藤 強君） それでは、御報告をいたします。 

 企業長から地方公営企業法第26条第３項の規定に基づく予算の繰越報告がありましたの
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で、その写しをお手元にお配りしております。 

        ――――――――――◇――◇―――――――――― 

   報第１号平成28年度高知県・高知市病院企業団病院事業会計補正予算の専決処分

報告 

○議長（近藤 強君）  日程第５改め日程第６、報第１号平成28年度高知県・高知市病

院企業団病院事業会計補正予算の専決処分報告を議題といたします。 

 ただいま議題となりました議案に対する提出者の説明を求めます。 

 企業長古味 勉君。 

○企業長（古味 勉君）  本日、議員の皆様の御出席をいただき、平成29年７月病院企

業団議会臨時会が開催されますことを厚く御礼申し上げます。 

 また、ただいま病院企業団議会議長に就任されました近藤 強様、副議長に就任されま

した梶原大介様には、御就任を心からお喜び申し上げます。あわせて、今後とも格段の御

指導、御協力を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

 議案の説明に先立ちまして、高知医療センターの運営状況につきまして、御報告をいた

します。 

 まず、平成28年度の決算見込みについて申し上げます。 

 平成28年度は、医業収益で前年度を上回る収益を確保するとともに、医業費用では保守

業務委託契約の見直しなどの経営計画に基づく取り組みにより、費用の抑制を図ることが

できました。その結果、平成28年度収益的収支の決算については、経常収支で約５億

2,380万円の黒字、純損益で約４億9,558万円の黒字見込みとなっております。 

 今後につきましても、気を緩めることなく経営計画に基づく取り組みを着実に進め、さ

らに経営基盤の安定化を図ってまいります。 

 次に、「がんサポートセンター」について申し上げます。 

 本年４月にオープンいたしました「がんサポートセンター」につきましては、現在施設

内でＰＥＴ/ＣＴ検査、がん化学療法などをスタートさせております。今後、７月中には

新たに導入いたしました高精度放射線治療装置２台のうち、１台目の装置による治療を開

始し、続いて本年10月には２台目の装置による治療を開始する予定であり、「がんサポー

トセンター」の全体オープンに向けて準備を進めてまいります。 

 次に、「患者支援センター」について申し上げます。 

 経営計画の主要事業である「（仮称）入退院支援センター」は、正式名称を「患者支援

センター」とすることとし、現在、改修工事に着手しております。入院患者さんに安心し

て、安全に、そして納得して治療を受けていただくとともに、日常生活への早期復帰を支

援する取り組みとして、10月の開設に向けて準備を進めてまいります。 

 それでは、今回提案しました議案について御説明いたします。 

 議案は、平成28年度高知県・高知市病院企業団病院事業会計補正予算の専決処分報告で
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ございます。 

 これは、診療に必要な医薬品、診療材料などの棚卸資産の購入限度額について予算の不

足が生じましたことから、所要の補正を専決処分で行いましたので御報告し、承認をお願

いするものです。 

 なお、議案の詳細につきましては、後ほど統括調整監から御説明いたします。 

 議員の皆様におかれましては、何とぞ御審議の上、適切な議決をいただきますようお願

い申し上げます。 

 以上です。 

○議長（近藤 強君） 浅野統括調整監。 

○統括調整監兼事務局長（浅野 忠君） 統括調整監の浅野でございます。 

 御審議をいただきます議案につきまして御説明させていただきます。 

 右片上に①と表記しております、「平成29年７月高知県・高知市病院企業団議会臨時会

議案（条例その他）」と記載されておりますのをお願いします。 

 めくっていただきまして、１ページをお願いします。 

 報第１号平成28年度高知県・高知市病院企業団病院事業会計補正予算の専決処分報告で

ございます。 

 次の２ページをお願いをいたします。 

 第２条、「棚卸資産購入限度額」の補正でございます。 

 この「棚卸資産購入限度額」とは、薬品費、診療材料費、医療消耗備品、いわゆる材料

費の購入限度額のことでございますが、抗がん剤の増加等によりまして薬品費の購入額が

大きく増加いたしました。それによりまして生じました不足額5,602万6,000円の補正が必

要となりましたことから、平成29年３月17日に「棚卸資産購入限度額」を59億5,202万

6,000円とする専決処分をさせていただいたところでございます。御承認のほど何卒よろ

しくお願いを申し上げます。 

 以上でございます。 

○議長（近藤 強君） それでは、これより質疑に入ります。 

 質疑はございませんか。 

    〔「なし」と言う者あり〕 

○議長（近藤 強君） 質疑なしと認めます。よって、質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。 

 この際、討論を省略し、直ちに採決に入ることに御異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と言う者あり〕 

○議長（近藤 強君） 御異議ないものと認めます。よって、さようと決しました。 

        ――――――――――◇――◇―――――――――― 

   採 決 
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○議長（近藤 強君） これより採決に入ります。 

 報第１号「平成28年度高知県・高知市病院企業団病院事業会計補正予算の専決処分報

告」を採決いたします。 

 本議案を原案のとおり承認することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

    〔賛成者挙手〕 

○議長（近藤 強君）  全員挙手であります。よって、本議案は原案のとおり承認され

ました。 

 報告いたします。 

 企業長から追加議案が提出されましたので、お手元にお配りしてあります。 

○企業長（古味 勉君）  お配りを今させていただきます。 

○議長（近藤 強君）  お諮りいたします。 

 議第１号「高知県・高知市病院企業団監査委員の選任についての同意議案」をこの際日

程に追加し、議題とすることに御異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と言う者あり〕 

○議長（近藤 強君）  御異議ないものと認めます。よって、日程に追加し、議題とす

ることに決しました。 

        ――――――――――◇――◇―――――――――― 

   議第１号高知県・高知市病院企業団監査委員の選任についての同意議案  

○議長（近藤 強君）  議第１号「高知県・高知市病院企業団監査委員の選任について

の同意議案」を議題といたします。 

 黒岩正好君には、地方自治法第117条の規定により退場を求めます。 

 ただいま議題となりました議案に対する提出者の説明を求めます。 

 古味企業長。 

○企業長（古味 勉君）  ただいま追加提出いたしました議案について御説明申し上げ

ます。 

 本議案は、高知県・高知市病院企業団監査委員の選任に関しますもので、監査委員の川

村貞夫氏から平成29年７月13日付で辞職願が提出をされましたため、その後任に黒岩正好

氏を選任することについての同意をお願いするものです。何とぞ御審議の上、適切な議決

を賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（近藤 強君） お諮りいたします。 

 本議案については、質疑、討議を省略し、直ちに採決することに御異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と言う者あり〕 

○議長（近藤 強君） 御異議ないものと認めます。 

 これより議第１号「高知県・高知市病院企業団監査委員の選任についての同意議案」を

採決いたします。 
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 黒岩正好君を高知県・高知市病院企業団監査委員に選任することに賛成の諸君の挙手を

求めます。 

    〔賛成者挙手〕 

○議長（近藤 強君）  全員挙手であります。よって、黒岩正好君を監査委員に選任す

ることについては同意することに決しました。 

 黒岩正好君の入場を求めます。 

 ただいま選任についての同意議案が可決されました。 

 以上をもちまして今期臨時会提案の案件全部を議了いたしました。 

 これをもちまして平成29年７月高知県・高知市病院企業団議会臨時会を閉会いたしま

す。 

   午前10時33分 閉会 
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